

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVII

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—Pago adelantado
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7 »
Portugal: trimestre 9 »
Los demás países: trimestre 15 »

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5
APARTADO NÚM 34 : TELÉFONO NÚMERO 14
Badajoz 1 de enero de 1930

TARIFA DE PUBLICIDAD.—PAGO ADELANTADO
Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1 00 »
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1 50 »
en las restantes 0'50 »

Núm. 7.528

Del Consejo de ayer

Don Alfonso firmó una extensa combinación de mandos de regimientos

Ha pasado a la segunda reserva el teniente general Aguilera

COMBINACION DE MANDOS MILITARES

Madrid, 31.—La firma de Gue- ra contiene la siguiente combinación de mando militares:
Disponiendo que el teniente general en situación de primera reserva don Francisco Aguilera pase a segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.
Idem a la segunda reserva los generales don Carlos Losada, de división, y don Manuel Martínez, de brigada.
Se da nueva redacción al artículo cuartel del reglamento de pelotones destinados a viviendas e jefes y oficiales.
Concedido a cruz laureada de San Fernando al teniente de artillería don Joaquín Fuentes.
Se conceden medallas de Sufri- miento por la Patria a varios je- fes y oficiales ya un caid moro.
Concedido una subvención de 500 pesetas al comandante de artillería don José Jiménez.
Se nombra jefe de estudio en Escuela Superior Militar al coronel de Estado Mayor don Agustín Pima.
Destinación a los coroneles que relacionan a los siguientes regimientos:
Al regimiento de Zamora, don Manuel Aguilera.
Al de Guipúzcoa, don Vicente Ruiz.
Al de Badajoz, don Domingo Alarado.
A la Zona de Reclutamiento de Badajoz, don Joaquín Guerra.
A la de Oense, don Hermenegildo Martínez.

BENEMERITA

Se conceden los siguientes mandos:
Coronel don Fernando Martín Núñez, para el mando de la Sub- inspección del 16.º tercio, Má- laga.
Coronel don Julián González, idem 14.º tercio, Madrid.
Coronel don Fernando Valero, 8.º tercio, Granada.
Coronel don Miguel Mena, 5.º tercio, Valencia.
Teniente coronel don Nicolás Velasco, comandancia de Oviedo.
Idem don Santiago Gómez, idem de Gerona.
Idem don José Benítez, idem de Sevilla.
Idem don Ramón Santos, idem de Málaga.
Idem don Eduardo Valdivia, idem de La Coruña.
Idem don Jaime Pérez, idem de Cuenca.

CARABINEROS

Se conceden los siguientes mandos:
Al teniente coronel don Fructuoso Manrique, la Subinspección de Pontevedra.
Al idem don Manuel Lucas, la idem de La Coruña.
Al idem don Joaquín Selos, la idem de Vizcaya.

REINGRESO EN LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Madrid, 31.—El "Diario Oficial del Ejército" inserta hoy una disposición en virtud de la cual se concede el reingreso en la Academia de Artillería a 36 alféreces alumnos y 18 alumnos.
Al mismo tiempo se dispone que las clases den principio el día 7 de enero.

UN NUEVO PARTIDO A BASE DE LA UNION PATRIOTICA

Barcelona, 31.—El gobernador civil conferenció hoy con el presidente de la Unión Patriótica, tratando de asuntos de actualidad.
Al terminar la reunión los periodistas interrogaron al señor Gassó y Vidal sobre la certeza que pudiera haber en el rumor propagado de que se trata de constituir un nuevo partido a base de la Unión Patriótica.
Aquel manifestó que nada sabía de tales propósitos ni de tales rumores.

LA CAUSA POR EL ASESINATO DE PABLO CASADO

Barcelona, 31.—No obstante las declaraciones hechas por el sumario instruido por el juez de Pablo Casado, el asesino de Pablo Casado, no volverá ya que modificarse se hará en el acto del juicio.

UN NUEVO RASANTICO TRASATLANTICO

Cádiz, 31.—Se asegura que en fecha próxima se acometerá otra temeraria empresa, a saber, la construcción española a base de pilotos nacionales.
Hoy ha llevado el teniente don Luis Sellers, que ha hecho algunas evoluciones con el aparato, su primer vuelo Cádiz-Isleña, preparación se efectuará en vía de Cuba, que se efectuará en varias etapas.
Parece que esta empresa será acometida por los oficiales don Luis Sellers y don Toribio Moyaño, los cuales irían a la isla de Cuba en veintidós días.

ESTE NUMERO HA SIDO VENDIDO POR UN CENSURA

La actualidad política

Ayer se celebró un Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de su Majestad

El jefe del Gobierno ha dicho que por primera vez se han tratado ante el Rey cuestiones políticas, habiéndose concedido al Monarca un plazo de dos a tres días para madurar la respuesta que deba dar a las proposiciones del Gobierno

El marqués de Estella ha impuesto sanciones a un jefe y dos oficiales del Ejército

Madrid, 31.—A las diez y media de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de su majestad, terminando a la una menos diez.
Al salir, el jefe del Gobierno saludó a los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:
—Ya veo que hay expectación. Después del cuarto de hora que nubo de emplear en dar cuenta a su majestad de los diversos aspectos que ofrece la política internacional y de las conferencias y Congresos en que España toma parte, hemos tratado extensamente de política interior, como estaba previsto.
Por primera vez se ha celebrado un Consejo de ministros para tratar de política en presencia del Rey, pues siempre nos ocupamos de problemas administrativos y cuestiones internacionales.
Yo he expuesto mi opinión, y el Rey ha tenido la amabilidad de pedir la suya a cada uno de los ministros, coincidiendo todos en un mismo criterio, y cuando ya el Rey iba a dar una contestación, le rogué que aplazara ésta, que se tomase algunos días para meditar, no fuera a decirse que impresionado por esa unanimidad de la opinión que todos exponíamos, daba una solución determinada.
Así es que yo he dado a su majestad un plazo de dos o tres días

para que pueda madurar la resolución, ya que se trata de algo muy trascendental para la vida del país.
Nos hemos ocupado de asuntos referentes a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.
Han sido sometidos a la regia sanción decretos de distintos departamentos ministeriales.
Entre otras cosas, don Alfonso firmó el pergamino que los funcionarios del Ministerio de Gobernación han dedicado al general Martínez Anido con motivo de haberle sido concedida a éste la gran cruz de Beneficencia.
Ahora vamos a disolvernos para pasar una noche familiar. Ya he trabajado bastante y ahora quiero veinticuatro horas de reposo y de felicidad familiar. Conque, señores, a divertirse mucho y a dormir.
Antes de terminar su conversación con los periodistas, el general Primo de Rivera dijo:
—Me he visto obligado a imponer castigos a un teniente coronel y a dos capitanes que se dedicaban en Sevilla a hacer manifestaciones para constituir Juntas de Defensa. Se facilitará sobre este asunto una nota, en la que no sólo consigno el hecho, sino que lo comento.
Los demás ministros felicitaron a los periodistas, deseándose mutuamente felicidad en el nuevo año.

La vida oficial

El ministro de Economía de Hungría ha cumplimentado al marqués de Estella

El infante don Fernando marchará a Italia para representar a la familia real española en la boda del príncipe heredero

Madrid, 31.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del ministro de Economía de Hungría y al infante don Fernando, que se despide por marchar uno de estos días a Italia para representar a la familia real española en la boda del príncipe heredero.
El infante don Fernando marchará a Italia para representar a la familia real española en la boda del príncipe heredero.
Madrid, 31.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del ministro de Economía de Hungría y al infante don Fernando, que se despide por marchar uno de estos días a Italia para representar a la familia real española en la boda del príncipe heredero.
El infante don Fernando marchará a Italia para representar a la familia real española en la boda del príncipe heredero.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 31.—Su alteza el infante don Fernando estuvo hoy en el Ministerio del Ejército para despedirse del general Ardanaz con motivo de su próximo viaje a Italia.
Conferenció el general Ardanaz con el director de Prisiones militares.

LA REORGANIZACION DE LA EXPOSICION DE BARCELONA

Madrid, 31.—Esta tarde se ha facilitado el texto del decreto referente a la reorganización de la Exposición de Barcelona, al cesar en su actual carácter de internacional.
El preámbulo es extenso, y en él se dice que teniendo en cuenta el

éxito que ha alcanzado este Certamen, el Gobierno acuerda convertirlo en nacional.
El día 15 de enero terminará su funcionamiento como internacional, procediéndose a liquidar sus obligaciones, cesando dentro de las veinticuatro horas siguientes las vigencias de los contratos y concesiones hechos a los países concurrentes, pero se faculta al Comité ejecutivo para que admita los productos de aquellos países que siendo expositores deseen figurar en la Exposición nacional.
El Comité quedará modificado, presidiéndolo el alcalde de Barcelona.
El Estado concede una subvención de dos millones de pesetas por el año 1930, y tres millones seiscientos mil, divididas en partes iguales, en las anualidades correspondientes hasta 1934.
En la parte dispositiva se habla de las operaciones bancarias hechas por el Comité ejecutivo, concediendo autorización para el percibo de los tributos impuestos, subrogándose el Gobierno la facultad de ir a la incautación de los mismos en caso de incumplimiento por parte del Comité en las estipulaciones de este decreto.
Queda en vigor la franquicia postal concedida al Certamen.

Diputación provincial de Badajoz

Una de las características que en la norma de desenvolvimiento de los problemas provinciales ocupó siempre preferente lugar en la vida de la Diputación provincial, fué la atención constante hacia esos hijos que por no ser de nadie deben ser de todos y que llamamos hospicianos. Y así puesta su vista en el amor y la caridad y siguiendo su altruista tradición, no ha querido cerrar el año que termina esta Corporación sin el acuerdo de obsequiar a los niños acogidos en la Casa de Caridad con un juguete en el día de Reyes, para ellos tan soñado.
En tal sentido adoptó acuerdo la Comisión provincial en la sesión del día 30 del pasado diciembre.
Y condecora también que numerosas familias de la localidad

Badajoz 1.º de enero de 1930.— El presidente, Sebastián García Guerrero.

Impresión del mercado de Badajoz

Esta semana se han vendido unos treinta pisos de cerdos para pesar antes de mediado enero y los precios hechos han sido: para ganado de sacrificio de buen peso y cerca de estación de ferrocarril y libres de arbitrios, veinticinco pesetas arroba; en ganado de recebo de nueve a diez arrobas, veinticuatro pesetas arroba, cerca de estación, y en ganado para recebo de siete a ocho arrobas, se han vendido a veintiséis pesetas arroba; también se han vendido lechones de cinco meses, de buena clase, vacunados y con un peso aproximado de sesenta libras, a una peseta veinticinco céntimos la libra.
El importante semanario "El Cortador", publica en su último número una carta contrarreplica, firmada por don Lisardo Sánchez, de indudable interés para ganaderos y salchicheros; también publica una opinión de un chacinero anónimo, respecto al porvenir del negocio cerdío en la actual temporada, y uno de sus párrafos dice: "Si los ganaderos, en vez de vender escalonadamente, cediendo con normalidad el ganado que pida el mercado, se resisten a vender en principio, producirán de momento un alza en los precios, no motivada ciertamente por la escasez, y si al final, por eso de haber estado retraídos, entregaran en periodo determinado toda la cantidad de cerdos que están en los montes, necesariamente habrían de motivar una gran baja, que debería ser evitada por las malas consecuencias para todos, principalmente para los ganaderos." Llamamos la atención a nuestros lectores ganaderos sobre esta opinión, que consideramos de gran interés y de una exactitud indudable comprobada muchas veces en Extremadura, tanto en el negocio de cerdos como en el de la nas, y que siempre ha tenido malas consecuencias para la mayoría de los vendedores.

Pedro M.º Moreno Gallardo
dueño del popular establecimiento "Casa Padre Molle" e
saluda a su numerosa y distinguida clientela y amigos,
desearles muchas prosperidades en el Año Nuevo.

Comentarios políticos

"A B C" no quiere que se restablezca la normalidad política a base de elecciones con el antiguo sistema electoral

Ni cree conveniente solución que tal empresa se acometa sin la reforma de la Constitución de 1876

Madrid, 31.—El diario "A B C", comentando hoy cuanto se viene hablando estos días de soluciones políticas, dice que si para volver a la normalidad es necesario llegar a unas elecciones manteniendo el sufragio electoral en la forma antigua y sin la reforma de la Constitución del 76, poco se habrá adelantado en el camino de redención que marcó el actual Gobierno. Eso sería alimentar una farsa, haciendo que el pueblo perdiese su confianza en la obra ejecutada.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid, 31.—La "Gaceta" de hoy inserta, entre otras disposiciones, las siguientes:
Nombrando secretario general del Colegio de Estado a don José Hernández Puicena.
Idem magistrado de Cuentas del Tribunal Supremo a don Alfredo Rodríguez Escobar.
Sacando a concurso sesenta plazas para guardianes de Prisiones militares.

UNA NIÑA ATROPELLADA POR UN AUTOCAMION

Barcelona, 31.—En la calle de la Igualdad fué atropellada hoy por un autocamión la niña de doce años Teresa Oliver, resultando con algunas lesiones de importancia.

REGRESAN DE BARCELONA LOS INFANTES DON JUAN Y DON GONZALO

Madrid, 31.—En el segundo expreso han regresado hoy de Barcelona los infantes don Juan y don Gonzalo, con sus primos.
Fueron recibidos por el alto personal palatino.

EN ACCION DE GRACIAS

Madrid, 31.—A las seis de la tarde se ha cantado en la capilla de Palacio un solemne "Tedeum" en acción de gracias por la feliz terminación del año 1929.
Ofició el obispo de Sión, y a él asistió toda la familia real.

FIRMA DE JUSTICIA

Madrid, 31.—Entre los decretos firmados por don Alfonso, figuran los siguientes del Ministerio de Justicia y Culto:
Ascendiendo al oficial jefe de sección tercera del Cuerpo de trados, don Juan Soto.
Autorización para comprar la casa denominada "Santillana", el término de Revenga, provincia de Segovia para establecer un asilo destinado a penados tuculosos.

FIRMA DE HACIENDA

Madrid, 31.—El Rey firmó los siguientes decretos de Hacienda:
Se dispone que el millón y medio de pesetas que según el artículo 71 de la Ley de Contabilidad de Hacienda debe conceder como máximo título de subvención a los Tribunales tutelados de Niños, sea repartido entre los presidentes de los reformatorios de Valladolid, Zamora, Sevilla, Valencia y Madrid.
Autorizando al pueblo de Noja (Orense) para adquisición un edificio antiguo convento Beneditinos.
Concediendo al Ayuntamiento de Jerez de la frontera un edificio instalado en la calle Vicario.
También se confirman diversos nombramientos de jefes de Aduanas.

FIRMA DE GOBIERNO

Madrid, 31.—El Monarca ha firmado los siguientes decretos de gobierno:
Aprobando el Reglamento del Asejo de la Energía.
Considerando restablecido el país de Malariga en las salinas de Huelva, provincia de Huelva.

Lea Vd. todos los días
"CORREO EXTREMEÑO"

¿CABE MAYOR EXITO?

70

COCHES Y CAMIONES CHEVROLET

son los matriculados de enero a diciembre del 29 en la Zona de la Serena, según relación:

3.225	Sociedad Mercantil A. Electriguera	Esparragosa de la Serena	3.457	Don Ramón Lozano	Villanueva de la Serena
3.238	Don Antonio López Barragán	Berlanga	3.403	Don Angel Romero Gómez	Azuaga
3.242	Don Ernesto Méndez	Castuera	3.404	Don Leopoldo Blázquez Fortuna	Quintana de la Serena
3.250	Don José Sierra	Guareña	3.405	Doña Nieves Suárez	Don Benito
3.252	Don Manuel Calero	Castuera	3.489	Don Eugenio Fernández Murillo	Quintana de la Serena
3.259	Don Daniel Coronado	Don Benito	3.490	Don Melitón Barquero	Idem
3.271	Don Primitivo Fuentes	Quintana de la Serena	3.491	Don Modesto Carrizosa Moreno	Azuaga
3.295	Don Raimundo Pérez	Llerena	3.502	Don Manuel García	Castuera
3.322	Don Sebastián de la Gala	Granja de Torrehermosa	3.512	Doña María de Cáceres Cáceres	Idem
3.325	Compañía de Construcciones H. y C.	Villanueva de la Serena	3.532	Don Cecilio Cuadrado	Villanueva de la Serena
3.326	Idem idem	Idem	3.533	Don Antonio Parejo	Guareña
3.327	Don José Pino	Idem	3.537	Don Leopoldo Calderón	Villanueva de la Serena
3.328	Don Emilio Chiscano	Idem	3.579	Don Melitón Barquero Gómez	Quintana de la Serena
3.329	Don Manuel García de Cáceres	Castuera	3.580	Don Andrés Alcobendas	Puebla de Alcocer
3.347	Don José Moya	Villanueva de la Serena	3.582	Don Francisco Llerena	Peñalsordo
3.349	Don Miguel Cortés	Guareña	3.603	Don Francisco Romero Bernabé	Azuaga
3.357	Don Juan Casillas García	Villanueva de la Serena	3.607	Don Cecilio Cuadrado	Villanueva de la Serena
3.358	Don Vicente Zabala	Cabeza del Buey	3.608	Don Alfonso Giménez	Idem
3.364	Don Miguel Domínguez	Orellana	3.609	Don Pedro Moreno	Idem
3.380	Don Elías Cortés	Guareña	3.623	Don José Moreno Horrillo	Quintana de la Serena
3.389	Don Jacinto Donoso	Campanario	3.624	Don Félix Cuevas	Idem
3.390	Don Manuel Amador	Guareña	3.634	Don Ramón Lozano Carrasco	Villanueva de la Serena
3.394	Don Emiliano Durán	Azuaga	3.642	Don Francisco Jaramillo	Magacela
3.395	Don Jacinto de la Cruz	Campanario	3.653	Don Manuel Giménez Jado	Villanueva de la Serena
3.396	Don Manuel Lomba	Don Benito	3.654	Don Jacinto Sánchez García	Peñalsordo
3.407	Don Emilio Llera Spínola	Granja de Torrehermosa	3.657	Don Miguel Vega	Azuaga
3.408	Don Cayetano Núñez	Castuera	3.661	Don Francisco Sánchez	Zalamea de la Serena
3.412	Don Isidoro Minaya	Valle de la Serena	3.664	Don José Torres López	Peraleda del Zaucejo
3.414	Don Ramón Alvarez Murillo	Granja de Torrehermosa	3.683	Don Manuel García de Cáceres	Castuera
3.429	Don José Lozano Lozano	Villanueva de la Serena	3.684	Don Manuel García de Cáceres	Idem
3.430	Don Juan A. Montero de Espinosa	Azuaga	3.696	Don Joaquín Peña Martín	Villanueva de la Serena
3.431	Don Juan A. Montero de Espinosa	Idem	3.703	Don Juan Luis Dorado	Santa Amalia
3.447	Excelentísimo Ayuntamiento de	Villanueva de la Serena	3.707	Don Andrés Camacho	Don Benito
3.448	Viuda de don Francisco Roldán	Navalvillar de Pela	3.721	Don Vicente Giménez	Navalvillar de Pela
3.449	Don Manuel de la Gala	Azuaga	3.732	Don Manuel García de Cáceres	Castuera

YA NO OFRECE DUDA

Ya no cabe preguntar qué será el Seis Cilindros.

LOS HECHOS CANTAN

CHEVROLET se apunta un triunfo más en su historia, demostrando por sí solo que como el cuatro ayer, el seis cilindros hoy cumple su lema.

MÁS POR MENOS

No compre sin antes persuadirse qué es lo que el mercado le ofrece y será uno más que forme en las filas del inexpugnable CHEVROLET, producto de la General Motors Peninsular.

Agencia oficial para los partidos judiciales de Don Benito, Castuera, Puebla de Alcocer, Herrera del Duque, Llerena y Villanueva de la Serena:

J. PEREZ FAJARDO

Plaza de la Constitución, 18 - VILLANUEVA DE LA SERENA - Salón Exposición: Reina María Cristina

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Zalamea de la Serena

Conferencia sostenida con el delegado de la Comarcal Agraria de Zalamea

Teniendo en cuenta los persistentes rumores de la próxima venida a Zalamea de los señores que componen el Secretariado Nacional Agrario...

Al penetrar en su domicilio me pareció su modesto y sencillo despacho el laberinto de Creta...

Al verme en su despacho este amigo luchador y al exponerle mi pensamiento de tener una conferencia referente al movimiento de esta Delegación para llevarla a las columnas de CORREO EXTREMEÑO...

—¿Tenéis algo dispuesto en el presente?

—Sí; estamos planeando la compra de una finca; he creído noble y humanitario establecer este asunto en tres categorías: altos, medios y bajos...

—Y referente al punto del desdoblamiento y lema que tenéis, ¿cuál es?

—Nuestro lema es la escuela del gran Costa: Escuela y Despensa. Respecto a escuelas, ya estamos actuando desde primero de diciembre...

empieza las clases nocturnas, hasta las nueve, Tenemos al presente unos setenta adultos, los cuales están llenos de gran entusiasmo por la labor que se viene desarrollando en la mente de todos aquellos que, faltos de cultura, se necesita que en este apostolado se tenga una gran dosis de paciencia para ensanchar el espíritu docente en los sencillos hombres del campo...

Derivando la conversación hacia otro punto, pregunté al señor Cano Pozo en qué fecha tienen anunciada la venida estos señores y el itinerario que han de seguir.

—Primeramente van a Don Benito, Zalamea, Azuaga, Zafra, Almendralejo y Mérida. La fecha anunciada de su venida es del 6 al 10 de enero, según carta de don Rafael de Roda.

—¿Qué cariz político tiene este organismo?

—Nosotros, hasta el presente, ninguno. Sólo somos genuinamente agrarios; quiero que así lo hagan constar en las columnas de CORREO EXTREMEÑO. Los labradores de este pueblo necesitan estar en esta entidad nacional para acrecentar sus labores agrícolas y no estar sujetos al látigo de los Faraones...

Antonio Carrasco Fernández

Sesión de la Permanente

Los padres de los alumnos de la Normal que han regresado de su viaje a pie a Sevilla han dirigido al presidente del Gobierno un telegrama

El alcalde, señor Carapeto, ha recibido también una carta de los referidos alumnos, en la que le agradecen las atenciones que les ha dispensado y donde narran al mismo tiempo las peripecias de su excursión

En el día de ayer, a la una, y bajo la presidencia del alcalde, señor Carapeto, continuó celebrando su sesión ordinaria suspendida en el día anterior, la Comisión municipal Permanente.

Asistieron los señores Luna, Ucar, Guillén y Blanco Alcántara, el interventor de fondos señor Sánchez Iglesias y el secretario señor Moreno.

Entre los asuntos tratados, figuran los siguientes:

DE LA FIESTA DEL LIBRO

Abonar la cantidad de 50 pesetas al industrial de esta plaza don Antonio Arqueros, como premio a la excelente colocación de su escaparate en el día de la Fiesta del Libro, y en virtud del fallo emitido por los señores Luna y Ucar, a quienes se designó por el Ayuntamiento para el fin indicado.

SUAREZ SOMONTE Y LAS ESCUELAS

Se acordó a continuación adquirir unas fotografías del director general de Primera enseñanza, señor Suárez Somonte, con destino a las escuelas nacionales de la localidad y por valor de sesenta pesetas.

APROBACION DE CUENTAS

Se aprobaron las cuentas del último periodo, que ascienden a 22.982'45 pesetas.

Asimismo quedaron aprobadas las correspondientes al material que se ha utilizado para la oficina y dependencias de la Intervención de fondos.

Se acordó también conceder el diez por ciento, al igual que el año anterior, al capataz encargado de la recaudación en las sillas colocadas en el paseo de San Francisco.

Dicha recaudación asciende a unas tres mil seiscientas pesetas.

PRESENTACION DE INSTANCIAS

El señor secretario dió lectura a unas instancias de los vecinos Francisco Moreno Rivas y Ramón Suárez Rodríguez, en las que solicitan proceder a la construcción de unas viviendas en la barriada de San Roque y en el sitio denominado Avenida de Ricardo Carapeto...

La Permanente acordó que ambas pasasen al expediente general.

LOS ALUMNOS DE LA NORMAL REGRESAN DE SEVILLA

El señor Carapeto hizo luego uso de la palabra para dar cuenta a la Permanente del regreso de los alumnos de la Normal de Maestros, que como se sabe hicieron su viaje a pie a Sevilla para visitar la Exposición.

Como el regreso se han visto obligados a hacerlo en los automóviles de La Estrella, que el señor alcalde puso a su disposición, se acordó aumentar hasta doscientas noventa y cinco pesetas la subvención de que fueron objeto por el Municipio...

UN TELEGRAMA AL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Carapeto hizo entrega a los periodistas del telegrama que los padres de los referidos alumnos han dirigido al general Primo de Rivera, redactado en los siguientes términos:

"Madrid.—Presidente del Consejo de ministros.

Elevamos V. E. expresión y gratitud hacia autoridades, capital y pueblos tránsito esta provincia, apoyando moral y materialmente en su viaje a pie a visitar Exposición Sevilla a siete estudiantes Magisterio, hijos nuestros, llegando en su noble empeño alcalde esta capital don Ricardo Carapeto, al saber hallarse sin recursos ni protección moral autoridades sevillanas, a dar órdenes Estrella la faculte recurso y viaje regreso.—Elevando asimismo sentida protesta frío proceder autoridades de Sevilla. Padres modestos viajeros: Virgilio Viniegra, Juan Puebla, Carmen Torresano, Lorenzo Gil, Josefa Bello, José Alonso y Luis Buenavista."

UNA CARTA DE LOS ESTUDIANTES

También el señor Carapeto entregó a los representantes de la Prensa una carta que le habían dirigido los alumnos normalistas, la cual transcribimos a continuación.

Dice así:

Señor don Ricardo Carapeto.—Excelentísimo señor: Al regresar de nuestra excursión, venimos orgullosos de nuestro provechoso esfuerzo y del feliz resultado de nuestra aventura, a rendiros pleitesia y fervoroso homenaje de gratitud a vuestra noble y paternal protección. El cielo os premie vuestro generoso proceder, que alentó, en tan modestos estudiantes como nosotros, una empresa que deja en nuestro recuerdo tan vivísimo resplandor. Excepto el alcalde de Calzadilla y el de Sevilla, alcaldes y pueblos al tránsito, jóvenes y maestros, autoridades y sacerdotes, eran algo que abre el corazón y las ilusiones a esperar en esta santa e idolatrada Patria nuestra. Entre todos habéis sido vos, señor, el campeón, el que paternalmente coronó nuestra empresa.

Mañanas, sonrientes de sol y de temperaturas de aliento nos saludaron con amor, y tardes penumbrosas y moradas montañas de encinas, nos enviaron su beso amoroso al arribar a las paradas de las villas de nuestra tierra; y días de niebla, de lluvia y de cejazo, entenebrecieron nuestros espíritus. Y, en nuestro afán de cumplir, de quedar airosos, las etapas se prolongaron entre el vendaval y la noche, azotados los rostros por el aguacero implacable, perdidos en las tinieblas, mojados los cuerpos, encharcados los pies, rotos los calzados, mientras que el viento traía de la serranía andaluza mugir de reses bravas, voces de vaqueros y de mayores, aullar lejano de lobos y quejas de alimaña contra la tempestad. Mala, muy mala, fué en sus últimos días la excursión.

En Sevilla, donde soñábamos, todo nos iba a sonreír, nos faltó por completo la protección de las autoridades, que lograron huirnos, escondiéndose de nosotros, como el malhechor de su conciencia.

Entonces, en aquel desamparo, algunos compañeros que ya habían pasado por la flaqueza de sus fuerzas y salud, se sintieron con menos paciencia para desafiar la adversidad y no resistieron a la prueba, no esperando, por tanto, el resultado del requerimiento que a vuestra noble autoridad y fraternales sentimientos se hizo. Ellos permitieron, pues, la visita, la contemplación, el estudio y la admiración de ese rayo de luz, de esa floración de la cultura que nuestro pueblo puso, y, atraído a aquel extenso recinto o paraíso de hadas, o lugar de ensueños, de fábulas orientales, que venimos de ver.

Recibid, señor, el saludo, la

Información militar

Un copioso envío del director de la Granja Agrícola con destino a los cuarteles de Gravelinas y Villarrobledo

Se concede un ingreso en el Cuerpo de Inválidos

El director de la Granja Agrícola de esta capital ha facilitado 400 moreras, que han sido plantadas en los regimientos de Gravelinas y Villarrobledo y en el puesto del Cuerpo de Carabineros instalado en Caya.

Ayer visitó el gobernador militar de esta plaza, señor Coronel, las plantaciones hechas en Caya.

EL SERVICIO DE MEDICO Y VETERINARIO PARA ESTE MES

Durante el presente mes será desempeñado el servicio de médico de plaza por el capitán médico afecto al regimiento de Villarrobledo, don José Torres Pérez.

De imaginaria de igual servicio lo desempeñará el del mismo empleo que el anterior y con destino en el regimiento de Castilla, don Salvador Salinas Cuéllar.

El servicio de veterinaria estará a cargo del veterinario civil don Ernesto López, domiciliado en la ronda de Palmas, número 2, y el de transeuntes de la plaza lo desempeñará el alférez del regimiento de Castilla don Anastasio Rivallo.

PASAPORTE

Del capitán general se interesa pasaporte a favor del capitán don Idefonso Medina Mogollón.

LOS BENEFICIOS DEL CAPITULO XVII

Se han concedido los beneficios del capítulo XVII para la reducción del tiempo de servicio en filas, al mozo afecto a la Caja de Zafra, Luis Núñez Rastrolo.

INGRESA EN INVALIDOS

Al soldado Cornelio Martín Toro, se le hace traslado de una Real orden por la cual se le concede el ingreso en el Cuerpo de Inválidos.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: comandante del regimiento de Castilla, don Emilio Recio Andreu.

Imaginaria: otro de Gravelinas, don Francisco García Rodríguez. Hospital y provisiones: tercer capitán del regimiento de Castilla.

Motors VELLINO advertisement featuring an image of a motor and text describing its features and availability in Barcelona.

CINE PATHE-BABY advertisement with an image of a man in a suit and text promoting the cinema's services.

BOLETIN DE SUSCRIPCION advertisement with a form for subscription details.

Advertisement for hats and caps, mentioning 'Se arriendan Sombreros y Gorras'.

Advertisement for a radio, titled 'La radio al alcance de todas las fortunas'.

Advertisement for a veterinarian, 'SIERRA, VETERINARIO', located in Almendralejo.

ANUNCIO advertisement regarding the sale of land and other property.

INFORMACIONES TELEFONICAS

Barcelona ante la Exposición

La ciudad

Decir de Barcelona que es una gran ciudad, sería decir cosa vulgarísima; mas decir que Barcelona "hace" gran ciudad, tiene importancia, vale la pena de detallarlo.

En Europa, aparte de las capitales de las primeras naciones, hay varias ciudades populosas, importantes por su población y su potencialidad, pero no consiguen todas, casi diría que no lo consiguen las más, librarse del sello provincial. Tienen todas una calle, un paseo, un parque, en que se muestran gran ciudad; pero excepción hecha de una zona reducida, el aspecto de las calles y del "caserío", y no hablemos de la vida del hogar, da la más perfecta sensación de "provincia" con las intimidades y repetición rutinaria de hechos, de acciones y omisiones, de lo que cabe en el vocablo "provinciano".

No pasa esto en Barcelona; ha pasado; habrá pasado; pero hoy en día Barcelona da la sensación completa de "capital" en toda su extensión: la tiene en la zona portuaria, como en las calles demasiado rectas, como en las espaciosas avenidas del ensanche, y finalmente también rebosa de lujo señorial en las "villas" de la Bonanova y de Sarriá.

Barcelona, con su extraordinaria vitalidad—extraordinaria no sólo en España, sino en toda Europa—recuerda, por su desenvolvimiento y por la grandeza de sus reformas, a las ciudades americanas; tiene hasta la misma desproporción entre extensión y número de habitantes. Barcelona, cuya población es inferior en tres veces a la de París, se halla extendida sobre una superficie solamente inferior en pocos cientos de hectáreas. Sobre muchas ciudades extranjeras tiene Barcelona una belleza de trazado que borra la monotonía de las calles demasiado rectas; cada calle, cada avenida tiene su sello inconfundible, y todas juntas dan a la ciudad un aspecto propio, atractivo, impresionante.

Este elogio, aunque sincero, poco valdría si fuera exclusivamente mío; pero es lo que se oye cada día y a cada hora de labios de personas autorizadas por su conocimiento de las mejores ciudades europeas. Esto será la estela de la Exposición; que muchas personalidades y muchos turistas distinguidos han conocido la ciudad y han recorrido bastantes kilómetros de las espléndidas carreteras españolas.

No hay, hasta ahora no ha habido, el aluvión de visitantes de que se hablaba en el período "pre-exposicional"; mas ha habido mejor; han venido las personas de "élite" a celebrar Congresos, y aun entre los simples turistas también son los escogidos los que nos visitan.

Gentes de capacidad, que pueden enjuiciar lo que hay, y lo que valemos, cuando piensen lo hecho en poco tiempo de paz y de trabajo; gentes de gusto selecto, refinado y depurado en la contemplación de las maravillas de arte y de ciencia, de muchos si no todos los países europeos, hacen elogios que se comprenden son sentidos; hacen observaciones atinadas, que repetidas al salir de nuestras fronteras y esparcirse por todo el mundo, irán propagando sin cesar nuestro adelanto, nuestro esfuerzo y el interés que para el hombre de estudio como para el que busque en su viaje placer para el espíritu y comodidad para el cuerpo, ofrece una visita a España en general y a Barcelona en especial.

Si a las bellezas de Barcelona y al "comfort" de sus casas se suma el clima, no será mucho decir que reúne condiciones imponderables, no ya para ser conocida y admirada, sino para vivir, para residir. La Municipalidad barcelonesa, que procura con habilidad y galantería atraer al forastero, debería introducir una pequeña, una insignificante al parecer, una ínfima reforma; colocar termómetros en las principales avenidas, o en cruces de calles, de manera tal que el público pueda enterarse de la temperatura y regocijarse del ambiente tibio que aun en días de invierno aquí se disfruta.

No sería una invención, sino una copia; en La Coruña, la simpática capital de la siempre verde y siempre dulce Galicia, el Muni-

cipio ha instalado pequeños quioscos con termómetros; es un alarde de sinceridad que no podrían resistir otras playas, que a pesar de anuncios y "reclame" hacen creer al forastero en las excelencias de un clima que suele ser en la realidad más que fresco en invierno y especialmente caluroso en el verano.

Barcelona demuestra su clima templado en el detalle de conservar durante todo el invierno llenas de mesas las terrazas de los cafés; pero quizás el forastero al ver esto crea más en la fortaleza de los catalanes que en la dulzura del ambiente. Por ello insistiríamos en que sería reforma provechosa la colocación de termómetros, y conste por adelantado, para evitar sospechas de los mal intencionados, que ni somos fabricantes de estos artefactos ni tampoco, ¡ay!, accionistas de Almadén.

Los barceloneses saben muy bien que su ciudad es óptima para el invierno; sin embargo, hasta ahora se ha hecho poca propaganda en este sentido. Justo es señalar que ello se debe a que el carácter catalán es algo retraído cuando no tiene confianza o intimidad con el de fuera. El catalán, y en particular el barcelonés, ha sido siempre amante de su tierra y de su ciudad; le place vivir en ésta; pero no propaga las excepciones de ella; ha tenido constancia, hasta acometividad para los negocios, para buscar mercados, pero no para atraer las gentes a su ciudad, lo que también es negocio porque el forastero gasta en la ciudad, compra en tiendas, ve los escaparates—que vienen a ser fracciones de Exposición—, y si conserva gratos recuerdos de su estancia, no solamente es un capital en potencial porque puede volver una y varias veces, sino que propaga entre amigos y conocidos cuanto vio y cuanto compró.

No quiere esto decir que Barcelona no contara antes de la Exposición con población flotante numerosa. Siendo su puerto uno de los primeros del Mediterráneo, le sobra motivo para ser población cosmopolita, pero hasta ahora no ha habido la sensación clara de la trascendencia de atraer forasteros, nacionales y mejor extranjeros, quienes, ante los atractivos de la ciudad, del caserío y del campo, y del clima, y sobre todo, ante la cortesía de los barceloneses—hora es de reconocerla y de borrar la injusta leyenda de asperezas de carácter—, harán el milagro de que Barcelona, y como derivación el resto de España, no aparezca más como lo que se ha dicho que fue, sino como lo que tantos dicen que es.

Julián CHACEL

ARRIENDO

a pasto, labor y fruto de bellotas los quintos "Mesona", "Mesarromera" y "Viciosilla" (dehesa "Campo Alange") y la dehesa "Casa Vieja", término de Palomas, admitiéndose proposiciones por escrito hasta el día 10 de enero de 1930.

Los pliegos de condiciones están de manifiesto en Alange, casa de don Martín Paredes.

FUNERARIA SAN ANTONIO
SALMERÓN, 10 • TELÉFONO 557
BADAJOZ

Consulta del doctor Morón
Enfermos de los ojos
JESUS DEL GRAN PODER, 53
SEVILLA

Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etc.

AGENCIA GIMANEZ

Un violento incendio

Durante la proyección de una película se originó un incendio, que ocasionó 70 muertos y 100 heridos

Un individuo penetra en una taberna y dispara contra varios gitanos

Grasgow, 31.—Durante la proyección de una película se ha registrado un violento incendio en un cine de esta población.

La alarma cundió bien pronto entre los espectadores, que por ganar las puertas de salida comenzaron a atropellarse.

El servicio de bomberos acudió inmediatamente a prestar los debidos auxilios, pero todo fue ineficaz, ya que el fuego continuó su acción destructora, derribando parte del edificio.

A consecuencia de tan desgraciado siniestro se han registrado 70 muertos y un centenar de heridos.

UNO QUE DISPARA CONTRA VARIOS GITANOS

Guadix, 31.—En el día de hoy, y sin motivo alguno justificado, un individuo de esta localidad llamado José Fernández, penetró en una taberna, y sacando un revólver, comenzó a disparar contra varios gitanos que en dicho establecimiento se encontraban. Afortunadamente no consiguió hacer blanco, siendo detenido por los agentes de la autoridad.

RESOLUCION APROBADA

Lahore, 31.—El Comité de redacción del Congreso Panindio ha aprobado, por 134 votos contra 77, un proyecto de resolución presentado por el "leader" nacionalista Ghandi, reclamando el boicot de los Consejos legislativos y la independencia completa de la India.

EL CADAVER DEL DIPUTADO ASESINADO

Río Janeiro, 31.—La Cámara de Diputados, el Senado y el Consejo Municipal aprobaron manifestacio-

TIMOLINA. El mejor específico para heridas infectada, sífilis y, sobre todo, para quemaduras, premiado con diploma de honor, medalla de oro y cruz al mérito en la exposición de Florencia (Italia) celebrada recientemente. Las más prestigiosas firmas certican la bondad insuperable del producto. Para pedidos a Laboratorio ROBAL. San José, 15. Calamonte (Badajoz).

nes de duelo y levantaron sus sesiones respectivas como homenaje al difunto señor Souza hijo, cuyo cadáver estuvo expuesto en el salón principal de la Cámara de Diputados hasta esta mañana, que fue trasladado a bordo del crucero "Pedro I", el cual partió para Bahía.

DELEGACION POLACA EN EL ELISEO

París, 31.—El presidente de la república ha recibido esta mañana una delegación de oficiales de la Reserva de polacos.

LA SUCESION PRESIDENCIAL

Montevideo, 31.—El Comité del partido nacionalista ha lanzado un manifiesto apoyando la candidatura de su jefe, don Luis Alberto Herrera, para la presidencia de la República.

LOS VIAJES POLARES DE WILKINS

Nueva York, 31.—El explorador sir Hubert Wilkins, en un radio enviado para esta ciudad por el vapor "William-Scoresty", comunicó que acaba de instalar, próximo a la isla de Alexandre una base, donde explorará, en hidroavión, las regiones antárticas aún desconocidas.

RAMON CARDENAL
Escultor Decorador
Decorador de fachadas interiores y Templos
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS
Estudio y talleres:
Santa Lucía, número 15
BADAJOZ

Doctor Piquero
De Sanidad Militar
ESCUELA VODIA MERIDA

El Gobierno ha facilitado una interesante nota oficiosa

Se ha facilitado a la Prensa la siguiente e interesante nota oficiosa:

Es un poco vejatorio para el Gobierno salir a diario, para desmentirlas, al encuentro de versiones absurdas, pero la facilidad con que se extienden y la estúpida credulidad con que se acogen lo hace necesario, para que al fin el buen pueblo, a fuerza de oírlo salir de labios que lógicamente no debieran ser ecos de dilate, no se impresione por la continuidad del rumor.

El último que viene circulando hace ya algunas semanas, y que por absurdo creímos no sería preciso nunca desmentir, consiste en suponer a España obligada por razones y compromisos, que ni los inventores precisan ni nadie podría imaginar, a la movilización de tropas y colaboraciones marciales: unas veces se dice que en terrenos de Marruecos francés, otras en Ifni o en el Golfo de Guinea.

Claro es que una vez enunciado el desatino no merece ya el honor de returarle.

Aigo hay de más cierto en el rumor de que algunos militares, inquietos, se han dedicado a recoger y extender murmuraciones con el manifiesto proposito de dar organización a los descontentos, que nuncan talan, a estilo como de juntas de Derensa.

Como esto es, naturalmente, delictivo, se han impuesto tan pronto tuvo conocimiento de euo el ministro del Ejército, pena de separación de mando y residencia a un teniente coronel de Infantería y de retiro a un castillo a tres capitanes pertenecientes a la guarnición de Sevilla, y se impondrán al mismo tiempo cuantas correcciones sean necesarias, pero es de esperar que el excelente espíritu militar, casi unánime en los cuadros de mando, y el exacto concepto del cumplimiento del deber en los jefes superiores, contribuirán a extirpar estos pequeños brotes de indisciplina, que únicamente pueden tener trascendencia en el país y en la colectividad castrense.

Al Gobierno no pueden extrañar, ni menos inquietar, estos localizados y personales incidentes, ya que en todas partes, tiempos y regímenes, se han producido.

Lo triste sería sentirse débil, y transigir con ello sería caer en la vergonzosa flaqueza de intentar

enervarlos con halagos y claudicaciones.

El Gobierno espera que las jerarquías y clases militares sabrán alinear virilmente a esos promotores que, por fortuna, se encuentran en ridícula minoría, en la disciplina y en el orden de que siempre hicieron gala, pues sería bien triste se juzgara dentro y fuera de España por estos pequeños incidentes, a un Ejército que siempre ha sido modelo de virtudes y de compenetración.

El nimio incidente no hubiera merecido esta nota, pero el Gobierno, que siempre está dispuesto a poner en conocimiento de la opinión pública todo cuanto sea preciso para presentar la verdad de los hechos, ha querido no ocultárselos en esta ocasión.

Hasta ahora no hay más que esto; si algo más hubiere, se sancionará y se sabrá en seguida.

Venta de leña

En la dehesa de "Sagrajas" se vende en grandes y pequeñas porciones. Para tratar, calle San Juan, 42, principal.

DOLENCIAS DEL ESTOMAGO

Magnesia "Roly"
Cura siempre la hiperclorhidria y calma el dolor

Enfermedades de los niños

DOCTOR FERNANDEZ CASARES
Médico Militar.
Rambla, 23 MERIDA

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS
Caramelos pectorales CENARRO.
(Al eucalipto y savia de pino).
Desinfectante del aparato

respiratorio

CAJA: 0'35 , 0'70 pesetas.—
Farmacias y droguerías.

Lea V. CORREO EXTREMENO

CORREO EXTREMENO

Suscripción: Trimestre, 1'50

10 céntimos el ejemplar

PUBLICIDAD

PCR INSERCIÓN

Una plana . . . 200 ptas.
Media " . . . 125 "
Cuarto " . . . 75 "
Octavo " . . . 40 "

Cuarto 300 ptas.
Octavo 250 "
Una columna . . . 75 "
Dos columnas. 150 "

OTRAS PLANAS

Anuncios económicos:
20 céntimos línea
ESQUELAS
1.ª plana
Plana entera. . 1.000 ptas.
Media 600 "

Entera 700 ptas.
Media. 400 "
Cuarto 200 "
Octavo 150 "
Una columna . . . 40 "
Dos columnas. 75 "

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La limitación naval

La Prensa y los centros políticos de Londres acogen con alguna inquietud el memorándum francés

Los señores Tardieu y MacDonald celebrarán una entrevista previa el día 20 de enero

Londres, 31.—Los centros autorizados de Londres guardan todavía alguna discreta reserva sobre el efecto producido por el memorándum francés.

UNA CONFERENCIA PRELIMINAR

Londres, 31.—El "Daily Herald" anuncia que en una comunicación telefónica que tuvo su director con el señor MacDonald éste declaró ser exacto que había telefonado al señor Tardieu para proponerle una entrevista en la que se discutirían previamente determinadas cuestiones relacionadas con la próxima Conferencia naval, y que tuvo la satisfacción de saber que el señor Tardieu acepta esta invitación.

LA ENTREVISTA MACDONALD-TARDIEU

París, 31.—La entrevista que deben celebrar los señores Tardieu y MacDonald acerca de la Conferencia naval de Londres, en la cual será discutida la cuestión referente a la reducción de armamentos navales, tendrá lugar casi seguro en la capital inglesa la víspera de comenzar la mencionada Conferencia de las cinco potencias, o sea el día 20 del próximo mes de enero.

LA PRENSA FRANCESA SIGUE COMENTANDO EL PLAN MEDITERRANEO

París, 31.—La Prensa francesa continúa comentando la idea de un pacto Mediterráneo.

El órgano radical "La République" opta por un acuerdo tipo local.

"L'Ére Nouvelle" estudia los motivos de oposición de la Gran Bretaña a un acuerdo de tal naturaleza.

Inglaterra—dice—quiere la libertad de acción en el Mediterráneo, según las facultades que le confiere la ocupación de Gibraltar, de Malta y de Suez.

LA SUPERIORIDAD DE LA AVIACION NAVAL NOROCCIDENTAL

Londres, 31.—Ante la próxima Conferencia naval, el redactor marítimo del "Daily Telegraph" llama la atención sobre la aplastante superioridad de la Aviación naval norteamericana en comparación con la de Inglaterra. Según el informe del Negociado de la Aeronáutica Naval de Washington, cuyo jefe es el almirante Mosset, la flota aérea americana se compone en 30 de junio último de 829 aparatos de tipo moderno en contra de 135 de que dispone la Marina británica.

ESCULTURAS

Para comprobar los trabajos de escayola, cementos, pinturas, objetos artísticos, muebles de madera-pasta y chinos, estucados imitando damascos, marfés, mármoles, adornos esculpidos y cuantos trabajos se necesitan para toda clase de locales y templos, visiten el taller o pidan muestras y apuntes a

UNION PAX-PAPER

Teléf. 34 de MANUEL FLORES Plaza del Castillo, 18

BADAJOS

Especialidad en dorados y marcos de todos los estilos. Muestras y luminosos en cristal a plazos y al contado.

ESTE NUMERO HA SIDO SADO POR LA CENSURA

El suceso de la Cuesta de la Vega

La Policía continúa realizando sus indagaciones para esclarecer si la muerte de Alejandro Chicharro fué o no accidental

Hoy se ha detenido a un sujeto apellidado "el Señorito" por existir algunas sospechas contra él

Madrid, 31.—La Policía ha efectuado hoy la detención de un individuo apodado "el Señorito", a quien se le cree autor del suceso ocurrido días pasados en la Cuesta de la Vega, donde recordarán nuestros lectores apareció muerto un hombre llamado Alejandro Chicharro.

Según se ve parece que se van confirmando las declaraciones que hizo un hermano de la víctima llamado Francisco, el cual dijo que creía que la muerte de su hermano no había sido accidental, sino que en ella habían tenido participación algunas personas o una tan sólo.

De ser así viene a confirmarse también una de las versiones que hizo referentes a que la desgracia había perseguido siempre a su familia, ya que uno de sus hermanos fué asesinado en Guadalajara, y otro que tenía el cargo de guardia civil perdió las facultades mentales al contemplar al causante de la muerte de su hermano.

La Policía está examinando desde luego sus esfuerzos y gestiones para lograr esclarecer cuanto de dudoso se ofrece en este asunto.

Al mismo tiempo la Prensa madrileña está dedicándole una gran amplitud al suceso, y ello, como pueden haber visto nuestros lectores por otras ocasiones, contribuye también a hacer entrar las cuestiones por un sendero de luz.

EL PROGRAMA DE CONSTRUCCIONES FRANCESAS APROBADO

París, 31.—La Cámara de Diputados ha aprobado el proyecto de ley que autoriza la construcción en 1930 de las unidades previstas para dicho año en el programa naval.

NINOS AHOGADOS POR JUGAR SOBRE LOS RIOS HELADOS

Berlín, 31.—Cerca de Wurtzburgo, cuatro niños de cuatro a cinco años que jugaban en el río Mein, ligeramente helado, han perecido ahogados al quebrarse la frágil capa de hielo.

En las inmediaciones de Hamburgo se han ahogado, en circunstancias análogas, dos niñas de seis a ocho años.

Agentes de Ferrocarriles y de Transportes por carreteras de la provincia con automóviles, carros y camiones

La Asociación de Agentes de Ferrocarriles y Transportes de esta provincia invita a ingresar en tan prestigiosa Sociedad a cuantos ejercen la industria de transportes de viajeros y mercancías por carreteras y aún no pertenecen a ella, con la cuota de entrada de diez pesetas y dos cincuenta semanales.

El domingo, día 5 del corriente mes, a las doce, celebrará esta Asociación su Junta general ordinaria, en el domicilio social, Donoso Cortés, 12, que lo es de la Cámara Oficial del Comercio y de la Industria de esta capital, con el siguiente orden del día:

Acta anterior. Examen y aprobación de cuentas. Dar a conocer la gestión de la Directiva en el año 1929. Reformas en nuestro Reglamento. Renovación de los cargos de presidente, tesorero y vocal segundo, por turno reglamentario. Otros asuntos.

Se ruega la puntual asistencia de todos los asociados de la provincia, y a esta Junta quedan invitados cuantos deseen ingresar en la Sociedad para formar un bloque de defensa contra el intrusismo que existe en la clase y en ese círculo aprender nuestros derechos para cumplir fielmente con nuestro deber en el ejercicio y para el ejercicio de nuestra profesión.—El presidente, José Jiménez García.

DETALLE DEL PROYECTO APROBADO

París, 31.—El proyecto de construcciones navales concerniente al período de 1930, proyecto que ha sido aprobado esta mañana por la Cámara, comprende principalmente: un crucero, seis contratorpederos y seis submarinos de primera clase.

Estas construcciones representan un gasto de 1.267 millones, repartidos entre los ejercicios económicos de 1930 y 1934.

El ponente de la Comisión puso de relieve que Francia está obligada a asegurar su seguridad, aunque lo haga exclusivamente dentro del límite mínimo indispensable para poder defender sus costas y sus rutas marítimas.

La Cámara comenzó seguidamente la discusión del proyecto de reorganización defensiva de las fronteras, que implica un total de gastos de 4.300 millones de francos.

El señor Ferry, en nombre de la Comisión parlamentaria del Ejército, puso de relieve la urgencia del proyecto, que permitirá completar las construcciones defensivas y proteger los grandes centros vitales del este de Francia con una serie de obras de fortificación construídas con arreglo a los más modernos adelantos y susceptibles de poner a los habitantes de las regiones atacadas al abrigo de los proyectiles más potentes y aun de los gases.

Se levanta la sesión para continuarla esta tarde.

EL PROGRAMA NAVAL FRANCESAS

París, 31.—El Senado aprobó, por 280 votos contra 17, la colocación de quillas y el comienzo de los trabajos para la construcción de las unidades previstas en el tercer período del programa naval.

También aprobó sin modificaciones el proyecto de ley, ya sometido a la Cámara, relativo a reducciones fiscales.

La sesión se levantó a las tres y media de la madrugada, quedando aplazados los trabajos parlamentarios hasta el día 14 del próximo enero.

BRIAND CONFERENCIA CON QUIÑONES DE LEON

París, 31.—En el día de hoy el ministro de Negocios extranjeros, señor Briand, ha sostenido una extensa conferencia con el embajador de España en Francia señor Quiñones de León.

A pesar de guardarse absoluta reserva acerca de lo que ambos personajes hayan tratado, sin embargo la Prensa la comenta y hace algunas consideraciones, creyendo interpretar el cauce que haya tenido la conversación de ambas figuras de la política.

"Le Matin" dice que el señor Briand ha hablado al señor Quiñones de León acerca de la intervención que debe tener España en las conversaciones del problema naval y el pacto del Mediterráneo, que en breve se han de celebrar.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Segovia, 31.—Comunican de Aranda del Duero que en una de las carreteras que afluyen a dicha población se ha registrado un desprendimiento de tierras a consecuencia del cual ha resultado muerto un obrero.

PROPOSICION SOCIALISTA RECHAZADA

París, 31.—La Cámara de los Diputados ha rechazado, por 319 votos contra 262, un contraproyecto presentado por los socialistas sobre reducciones en materia de impuestos, contra el cual planteó el Gobierno la cuestión de confianza, aprobando el proyecto propuesto por el Gobierno.

El viaje del Presidente

La ciudad de Algeciras prepara un gran recibimiento al general Primo de Rivera

En las inmediaciones de la estación de Pina descarriló un tren de mercancías

Algeciras, 31.—Con motivo del proyectado viaje del general Primo de Rivera a la zona del protectorado español en Marruecos, se están preparando en esta población varios actos que han de celebrarse en honor del presidente del Consejo.

Desde luego se le piensa tributar un gran recibimiento.

UN DESCARRILO

Zaragoza, 31.—En las inmediaciones de la estación de Pina se ha registrado un descarrilamiento de un tren de mercancías.

La vía quedó interceptada durante algunas horas.

Las causas que hayan podido producir el accidente se ignoran y, afortunadamente, no ha habido que lamentar desgracias personales, y tan sólo los consiguientes desperfectos.

UN CONSEJO DE GUERRA

Lérida, 31.—En breve se celebrará un Consejo de guerra instruído contra el sargento de la Guardia civil César Ramón Fuentes, acusado de sedición.

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid, 31.—Hoy se ha dado en el Gabinete de Censura a la Prensa una nota oficiosa en la que se hace relación al asunto vinícola planteado por el Gobierno francés.

Se dice que en España se ha dado al asunto en cuestión un alcance que no tiene, pues ha llegado hasta a afirmarse que el Gobierno francés no permitiría la entrada de vinos españoles, cuando en realidad este extremo no está confirmado.

Por eso el Gobierno, deseoso siempre de tener bien informada a la opinión pública, se apresura a desvanecer el error propalado.

LA ENTRADA DEL AÑO EN MADRID

Madrid, 31.—Desde las primeras horas de la noche los alrededores de la puerta del Sol presentaba un animadísimo aspecto, viéndose numerosos grupos con zambombas, panderos y otros instrumentos propios de la fiesta, promoviendo grandes algaradas.

El general Primo de Rivera se trasladó desde su domicilio a pie al Ministerio de la Gobernación, donde en unión de sus compañeros de Gobierno presenció el espectáculo.

Momentos antes de que el reloj del Ministerio comenzase a dar las doce campanadas, la puerta del Sol presentaba un aspecto imponente.

Al terminar de dar la última campanada, la bola del reloj del Ministerio se iluminó con bombillas de colores, en la que se leía el año entrante.

Después de celebrarse el feliz

acontecimiento, la alegría cundió de nuevo.

OTRA VOTACION GANADA POR EL GOBIERNO

París, 31.—Al finalizar la sesión celebrada esta noche por la Cámara, el Gobierno planteó la cuestión de confianza contra una moción presentada por el señor Bonet solicitando una modificación en el Estatuto del Banco Internacional de Pagos.

Esta moción fué rechazada y se adoptó una orden del día de confianza al Gobierno que presentó el señor Thomson por 306 votos contra 251.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

París, 31.—Los diarios no políticos se felicitan de la gran victoria obtenida ayer por el Gobierno, tanto más significativa en vísperas de la reunión de una Conferencia internacional.

La Prensa en general señala la completa solidaridad existente entre los señores Briand y Tardieu y confían en que, después de la brillante jornada de ayer, se conseguirá una tregua en las relaciones entre el Gobierno y las oposiciones.

HIDROS PARA EL EJERCITO

Cádiz, 31.—Actualmente se está procediendo a la construcción de tres hidros con destino al Ejército.

LOS ESTUPEFACIENTES

París, 31.—En cumplimiento de un mandamiento del Juzgado de Niza, la Seguridad general procedió a la detención de la señora de Maurice Yvanin, escultor muy conocido, por faltar a la ley sobre estupefacientes.

A petición de su abogado, y excepcionalmente, madame Yvanin ha sido hoy puesta en libertad bajo palabra de presentarse en Niza al juez instructor.

VIAJES DE PRESIDENTES DE ESTADO

Río Janeiro, 31.—Comunican de Bahía que ha reasumido su cargo el presidente del Estado y candidato a la vicepresidencia de la República, doctor Vital Soares, de regreso de su viaje a la capital federal.

—A bordo del "Flandria" ha embarcado en Recife, con destino a Río Janeiro, el presidente del Estado de Parahyba, doctor Juan Pessoa.

Mercados

Madrid, 31.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

- Cerdos extremeños y andaluces, a 2'94. Blancos, de 3'20 a 3'25. Corderos nuevos, a 4'40. Ovejas, a 3. Carneros, a 3'80. Vacas extremeñas buenas, de 2'83 a 2'89. Idem regulares, de 2'78 a 2'83. Toros, de 2'87 a 3'04. Cebones, de 2'78 a 2'87. Novillos buenas, de 2'91 a 3. Idem regulares, de 2'83 a 2'87. Bueyes, de 2'39 a 2'70.

Impresión del mercado.—En el día de hoy la afluencia de ganado ha sido regular y los precios siguen manteniéndose firmes al igual que en días anteriores.

AUTOMOVIL marca Renault, seis caballos, se vende. Informes, en esta Administración.

FUNERARIA CORREA BADAJOZ Juan Montañó

TINTORERIA FRANCESA Se tinte toda clase de ropas Limpieza a seco Salmos, 18 y 20.—BADAJOZ

COMIENZA LOS TRABAJOS LA COMISION RUSORROMANA

Bucarest, 31.—Esta mañana ha comenzado sus trabajos en Theghina la Comisión mixta rusorromana, que está encargada de resolver amistosamente todos los incidentes de frontera pendiente entre los dos países.

DIPLOMATICOS

Lisboa, 31.—Ha salido para Berlín el nuevo ministro de Portugal en aquella capital, doctor Antonio Costa Cabral.

—El barón de Valentino, nuevo ministro de Italia en Lisboa, ha presentado hoy sus cartas credenciales al presidente de la República.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Estampas modernas

Dinamicidad femenina

Cuando escribimos nuestra primera estampa de igual título, en torno al latente problema del feminismo, sabíamos por intuición, intuición perfectísimamente natural, que algunos de nuestros conceptos, allí contenidos y desarrollados con la alacridad implicadora del comentario rápido, tenían que despertar algún criterio, poco favorable, a nuestro anterior enjuiciamiento.

Mucho, muchísimo más, nos satisface que la descalificación nos haya venido de manos femeninas, y de muy buen, por cierto, juicio y raciocinio. Ciertamente no salimos, por ventura, bien parados de la prueba, pero por encima de todo eso que pudiera ser rémora, para la apreciación personal, está la verdad del caso y el agradecimiento para nuestra simpática comunicante. Dice en uno de sus párrafos, con estupenda desenvoltura: "Bien se echa de ver que sus razonamientos feministas están sustentados sobre una base egoísta, feminista; pero egoísta al fin. Bien claramente se percibe que es usted un feminista por exceso. Pues en ese caso, tanto peca lo uno como lo otro. Por lo visto, para usted toda mujer que no desempeñe un cargo público o desarrolle labor persistente en una oficina, o esté en posesión de una carrera más o menos brillante, es una completa birria, con todas las agravantes pertinentes al caso. Pues también esto constituye una manera originalísima de pensar, por extensión a todos los feministas del mundo, y a usted por supuesto. Esto del feminismo va siendo ya algo escamante. Tengo para mí, que si usted es hombre de negocios, no admitiría en sus oficinas a una mujer poco agraciada, por muy capacitada que aquella se encontrase en su cometido colaborador. ¿A qué partido feminista afilia usted sus ideas: al de las agraciadas, o al polo contrario? No creo que usted profese

una teoría eclectista sobre el feminismo. El término medio dicen que es una virtud, y no lo creo muy virtuoso en ese sentido..."

Mucho nos complace su inteligencia comunicadora... y sus no menos pensadas imprecaciones para nuestra persona, bien dicho, para nuestra manera de enjuiciar el problema. Usted no desconoce, simpática comunicante, que el grupo feminista, siendo originario de un mismo tronco, es múltiple su criterio. No todos los lectores feministas enfilan el aparato ocular de sus peculiares idearios por una única e idéntica línea de razón justipreciada. En esto, como en otros casos de la vida, siempre habrá disidencias ideológicas, como producto de diferentes temperamentos. Pero aparte de estas diferenciaciones, será doble hallar en los momentos actuales una nota común a la manera de sentir de todo franco feminista: la de que a la mujer, tanto más la eleva y ennoblece un buen tesoro de maternidad, como poseer un buen tesoro de cultura. El ideal claro que sería la coincidencia de esos dos anteriores valores.

Por otra parte, simpática señorita, el problema feminista tiene sus raigambres en el íntimo convencimiento de que la cultura de la mujer española era nula, hablando, claro es, desde el punto de vista del feminismo español. El escaso caudal ideológico de nuestras mujeres ha sido siempre una nota penumbrosa. No somos nosotros los que hacemos tal afirmación. Multitud de veces lo

han proclamado y probado con carácter estadístico revistas y publicaciones de altos vuelos. La experiencia diaria por otro lado, bien clara y precisamente también lo demuestra. El problema de "nuestra mujer" ha sido siempre un problema de matrimonio, lisa y llanamente hablando. Algo así como un juego de azar donde la mujer ponía el cartón de sus artes, más o menos garantizadas, para pescar marido. A este juego han aportado su concurso infinitas generaciones. Desde muy temprano se le inculcaba a la mujer española su misión practicista de ama de casa, y la mujer nuestra nunca se preocupó de dirigir su vista a otros horizontes más limpios y más redentores. El hombre medianamente culto, el hombre de hoy, no es fácil que se conforme con elegir por compañera una mujer de escaso nivel cultural. El hombre de hoy sabe que las penurias del hogar y las contrariedades maritales se sobrellevan mejor cuando los cónyuges poseen una educación cultural más amplia.

No sé si usted, simpática comunicante, sea una de las partidarias de esa teoría de los antifeministas que ven en la elevación cultural de la mujer una rémora para su naturaleza—dicen delicada—y sus encantos de fémina dominadora. No hay aproximación de sexos; aproximación de valores ideológicos en todo caso. El ilustre comediógrafo Gregorio Martínez Sierra, hablando del problema, ha dicho que "por mucho que cultiva la rosa un jardinero experto, no logrará hacer de ella un jazmín".

Y por cuanto a eso, simpática comunicante, de que "la mujer que no aporte ningún fin activo y práctico al problema feminista

es una completa birria", le diré que se puede ser feminista, colaborar a esta noble causa mundial, de infinitas maneras, desde el hogar, desde la calle, desde la oficina, desde el pedestal de cualquier profesión, siempre que en ello se ponga un decidido empeño de superación en beneficio de los caminos profesionales vedados por rancios prejuicios seculares a la mujer, y que tanto tiempo le había negado el mundo y el egoísmo de los hombres.

T. Rabanal BRITO

DON BENITO

NOTAS NECROLOGICAS

En la tarde del 28 del pasado dejó de existir, tras larga y angustiosa enfermedad cardíaca, la espiritual señorita María del Consuelo Gil Loro, hermana del respetable párroco de Santiago, don José.

Con hacer tan escaso tiempo que moraba en Don Benito, unos ocho meses a más tirar, la magia de sus virtudes, el candor de su espíritu y su fino y amable trato le habían conquistado fuertes, indisolubles y extensas simpatías. Por eso, antes en el recibimiento del Santo Viático, como ahora en la conducción del cadáver al cementerio y en la misa de cuerpo presente y el funeral, la asistencia de personas ha sido extraordinaria, como el sentimiento ha sido intenso por su desaparición.

Con tan triste motivo, reciba su distinguida familia la expresión honda de nuestra verdadera condolencia.

A los ochenta y ocho años de edad, y más que a enfermedad grave que minara su existencia, al propio y natural desgaste orgánico del peso de su vida, rindió tributo a la muerte el bondadoso señor don Leopoldo de Quirós y Alguacil-Carrasco, de encumbrada familia de esta ciudad.

Siendo poseedor de hermosas fincas y por temperamento aficionado a la agricultura, a su excelente cultivo y a su mayor "endimilia, que sabe la larga y cariñosos de su existencia, viendo en galardón el premio que la Naturaleza otorga a los que con amor los trabajos y desvelos la dedican.

De recto sentido del vivir y guardador de patriarcales tradiciones que heredara, su casa venía a ser como el hogar natural de todos los que trabajaban, médicos, renteros y criados, encontrando amor, sustento, holgura y regocijo. Muy buen conversador, no olvidaremos nunca los ratos amenos que hemos pasado en su compañía.

Dios Nuestro Señor premie sus buenas obras y le destine lugar seguro entre los escogidos.

El entusiasmo despertado, en los pueblos de la diócesis para la Asamblea de Jóvenes Católicos

Bajo la presidencia del padre Feliz, persona muy especializada en materia de Juventudes, han comenzado los ejercicios organizados por las Juventudes Católicas de la diócesis, en el Colegio de padres Jesuitas de Villafranca. Veintisiete jóvenes católicos, casi todos con carreras, con muestras visibles de grande entusiasmo y piedad, están practicando los santos ejercicios.

El ejemplo que estos jóvenes están dando a esos otros jóvenes alocados de nuestro tiempo, es sublime.

En esta escuela de los santos ejercicios, se están preparando para el Apostolado que la Iglesia hoy les pide, el de la Acción Católica.

Ellos están llevando a la práctica las sapientísimas enseñanzas y paternales consejos, magníficamente expuestos por su santidad Pío XI en la Encíclica "Mens nostra", que en estos días acaba de aparecer.

Estos ejercicios espirituales serán coronados con la Asamblea solemne, cuyo programa es el siguiente:

ASAMBLEA MAGNA

El día 31 de diciembre, a las diez y media de su mañana, se celebró en el Colegio de San José una magna Asamblea, que se desenvolvió con sujeción al siguiente orden:

Primero.—Presentación: Don Manuel Casimiro Morgado, prebitero y consiliario diocesano de Juventudes Católicas.

Segundo.—Unas palabras en nombre de los Centros de la diócesis, por don Alfonso Cortés Oliveros, abogado y presidente de la Juventud Católica de Villafranca.

Tercero.—Discurso por don José María Valiente, presidente del Consejo central de la Juventud Católica Española.

Cuarto.—Conferencia a cargo del ilustre director de "El Debate", don Angel Herrera Oria.

Quinto.—Resumen del acto, por el reverendo padre Gabino Márquez, rector del Colegio de padres Jesuitas.

JOVENES CATOLICOS QUE HACEN LOS EJERCICIOS EN EL COLEGIO DE SAN JOSE

Don Francisco Santiago Romero, don Miguel Martínez, don Baltasar Sara y don Víctor García, de Fuente del Maestre.

Don Antonio González, don Manuel González y don Dionisio García, de Zalamea de la Serena.

Don José Gamero y don Gabriel Orrego, de Oлива de la Frontera.

Don Aquilino Pachón, don Manuel Hernández y don José Pachón, de Los Santos de Maimona.

Don Fernando Moreno, de Zafra.

Don Francisco Sánchez Miranda, de Segura de León.

Don Antonio Galván y don Luiz Zabala, de Mérida.

Don Alfonso Cortés, don Félix Rengifo, don Diego García Cortés, don Pedro Monsalve y don Pedro García Gragera, de Villafranca de los Barros.

Don Manuel Clausells Iglesias, don Manuel Gudiño Llacayo y don Manuel Fernández Martín, de Badajoz.

Don Felipe Merchán, don José Alcántara Fernández y don Manuel Rey Orellana, de Almedraledo.

CORRESPONSAL

Lo mejor Para tejados - Para ciclos rasos - Para revestimientos. Para tubos - Para decorados Uralita

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.-Badajoz.-Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

30 + 10 + 5%

DE DESCUENTO EN NEUMÁTICOS.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

MANUEL OLLEROS

SAN JUAN, NÚMERO 12

BADAJOS

58 Folletín de CORREO EXTREMEÑO

EL SECRETARIO

POR

Rafael Pérez y Pérez

Castillo de Vertal...

Marina queridísima: Hoy me toca decirte que doña Luz se ha marchado esta tarde a su lejano pueblo de Castilla; dejándonos entristecidos a todos los que la queremos. Aunque nos consuena la idea de su cercano regreso, nos hemos quedado como si nos arrancaran el corazón. Los aldeanos y sus rapaces han salido a despedirla más allá del bosque; hasta la vertiente opuesta del valle, donde el camino se despeza entre los prados, volviendo docibajos y apesadumbrados.

—Ya no nos volverá—se dicen ellos.

Es ahora mi vida como uno de esos aludes que andan sin rumbo por la montaña hasta tropezar

con el ventisquero. Paseo sola, doy vueltas y revueltas por todos los caminos del valle y de la playa, hasta por las estrechas rúas del lugar, como si buscara la sombra de la amiga que, con el agobio de su pena valientemente contenida, se fué a su pueblo natal a contemplar la agonía de su pobre madre.

¡Si vieras qué fisonomía tan triste, qué silencio tan grande flota en la atmósfera de la aldea! Dijérase que estos pobres seres han perdido lo mejor que tenían, que el rudo corazón de los campesinos ha dejado de palpar, y que al marcharse doña Luz el reino de las sombras y de la muerte ha envuelto sus almas con el manto tenebroso de la melancolía.

Al verme se alegran y me di-

cen: "¡Qué falta nos hace doña Luz!"

¿Y la escuela? Tú no puedes saber lo que es ver una escuela abierta y contemplarla más tarde con todas sus ventanas cerradas; oír en su interior las voces de los niños como pájaros que gorjean, para sentir después ese vacío del silencio que es dolor y abandono, y sobre todo sorprender en los niños los primeros días esa especie de orfandad moral que les produce la ausencia de su maestra—maestra y madre, como doña Luz—que les llena el alma de resplandor y deposita en sus frentes tiernos y delicados besos. ¡Qué triste es una escuela vacía, pero es más triste contemplar la cerrada!

Te sorprende y admira este cariño mío por la escuela, la afición que pongo en los asuntos escolares y el apoyo que presto modestamente a sus problemas. ¿Habrá otras ocupaciones más elevadas que la del Magisterio y problemas que ofrezcan más interés? Yo, como los niños de Piedrafirme, no puedo sufrir con bastante paciencia este hueco que la buena amiga ha dejado en mi corazón, y como los aldeanos y los chiquitines, que añoran sus consejos y sus caramelos, espere su regreso

para sentirme de nuevo acompañada.

No, Marina, no puede ser que acceda a tus deseos, no puedo decidirme a pasar en Madrid los días jaraneros de Navidad, aun reclusándome en casa en compañía de amigas tan buenas y queridas como tú, cuyo sacrificio de acompañarme en el encierro que el luto me impone, agradezco con toda mi alma. Los pasaré resignada y tranquila en mi castillo y no estaré tan sola como tú te figuras. Quizá esté más acompañada que en cualquiera otra parte, y tal vez viendo las costumbres arcaicas y primitivas de los pueblecillos asturianos en la Nochebuena, sienta placer y bienestar.

Los rapaces que ensayaban con doña Luz unos primorosos villancicos, vienen a que yo les continúe los ensayos, y a mí, que me gusta complacer los anhelos de estos chiquetes, me falta tiempo para sentarme al piano y acompañar sus canciones llenas de singular poesía. Durante las pausas recordamos a la "maestrina".

No pasaré tan sola esos días, Marina queridísima. A mi alrededor he formado también un círculo de afectos que me rodea siempre, un escuadrón de niños que quieren y adoran a la "Duquesa". Esta planta de gratitud la ha sem-

brado la maestra y empieza a dar frutos copiosos y dulcísimos.

Con esos niños que a mi alrededor cantan constantemente la romanza más bella del agradecimiento, y con esos aldeanos que reverencian a la hija de la marquesa de Ocantos, a quien no pueden olvidar, pasaré estos próximos días de Pascua. Las estrofas de una "Nanita nana" preciosísima endulzarán las amarguras y las tristezas que salgan al paso. Ya verás:

María Victoria:

Castillo de Vertal...

Queridísima Marina: Qué cierto es ese refrán de que "el hombre propone y Dios dispone", porque casi siempre que nos hacemos un propósito con gran ilusión, surge luego alguna poderosa dificultad. Ya tenía el ánimo hecho y estaba contentísima de pasar aquí la Navidad con estas gentes que tanto me adoran; supliendo a doña Luz en la grata tarea de enseñar a los niños los villancicos de la Nochebuena, cuando recibí una carta de la señora viuda de Estrada, la madre de mi tutor, invitándome a pasar con ella en Valdetreras esos

días de fiesta, con tan sentidas y sencillísimas razones, que sería descortés e imperdonable en mí desairarla o rechazar su noble y desprendido ofrecimiento. Dirás tú también que me has invitado, lo dirán igualmente algunos de mis familiares, pero el caso no es igual, porque contigo y con ellos está la confianza, que permite dar una negativa, y con esta señora no; porque vosotros estáis en la corte, donde yo no quiero acercarme durante algún tiempo, y ella vive en el retiro de un pueblo de Levante completamente sola, como yo, pues sus hijos se hallan ausentes.

No he necesitado pensarlo mucho para aceptar la invitación de doña Mercedes Torres de Estrada, y enemiga de perder el tiempo en balde, le he contestado que sí y que dentro de breves días tendré el placer de saludarla en su residencia, acompañándola durante una breve temporada.

Aunque siento salir de este bello paraje, no quiero variar de parecer. Me iré a ese pueblecito de Valdetreras, que está enclavado en la huerta del Segura, y seguiré viviendo entre aldeanos, alimentándome de paz y sencillez, quizá también de rusticidad. La ausencia de la "maestrina" me resuelve el problema de irme con meno-

CORRESPONSAL

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)

Sucesores de C. Dupin & Compañía

Barriada de la Estación.—Badajoz

FABRICA DE ASERRAR : MADERAS DE CONSTRUCCION Y CARPINTERIA : HAYA : TABLEROS CONTRACHAPADOS : ENTARIMADOS Y DORNAJOS : PRECIOS VENTAJOSISIMOS.

Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.—Moreno Nieto, 12

Su respetable y distinguida familia dedicó los mejores tiempos a su amistad que sosteníamos con el difunto, reciba nuevamente la manifestación de nuestro sentimiento.

CORRESPONSAL

Servicio público de transportes

por camiones DODGE para la provincia y fuera de ella.

Informes: PESCADERIA DE LOZANO.

MUNOZ TORRERO, 28 BADAJOZ

INFORMACIONES VARIAS

Cinematográficas

Biografía de la artista de la pantalla Bob Steele

Los sabios dicen que los actores nacen, no se hacen; pero en el caso de Bob Steele, estrella de la FBO, no sólo heredó la marcada habilidad cómica, sino que rigurosamente se le enseñó en un colegio el arte de declamar, cuando aun tenía muy corta edad.

Cegido por un furioso incendio en los bosques, que le había cortado la salida, se vio obligado a cabalgar a toda velocidad a través del campo incendiado por entre las espesas malezas, con las llamas constantemente tras él.

El pueblo de Badajoz dispuso al nuevo año un entusiasta y regocijado recibimiento

Al igual que en años anteriores, se celebró, en medio del mayor júbilo y alegría, la entrada en el nuevo año.

Al terminar la interpretación de la misma, fué objeto de una gran ovación.

Jerezanas

En las escuelas nacionales se celebró una simpática velada teatral

Galantemente invitados hemos asistido a la velada teatral que las simpáticas alumnas de la escuela número 5 de esta ciudad, que dirige la culta profesora nacional doña Julia Reyes Montero, organizaron al efecto.

pero se traían tal tejanameje con su charla, que cualquiera se entendía en medio de aquel barullo.

Gastos efectuados en la función celebrada el día 24 en el teatro Ézpez de Ryala a beneficio de los niños pobres

Donativos recibidos para la función del día 24 de diciembre a beneficio de los niños pobres, pesetas 1.721'50.

GASTOS

Arriendo del teatro, 300 pesetas; carpinteros y tramollistas, 150; empleados, 25; luz, 68'45; por transportar la música, 20; orquesta, 80; a la imprenta por programas, 21; derechos a la Sociedad de Autores, 32; algodón, puntas, pinturas y arreglos del escenario, 50; a la Casa Pax Paper por cabeza buey y mula, 75; paila para 200 niños, 255; 200 chuletas, a 0'75 cada una, 168'75; 300 panecillos, a 0'10 cada uno, 30; turrones, mazapán, pasteles, dulces y frutas, 255'80; jornales y propinas, 108'25; propinas a los camareros, 70. Total, 1.710'35 pesetas.

De sociedad

BADAJOZ

VIAJEROS Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el joven estudiante don Ricardo Colomo.

PETICIÓN DE MANO

En San Vicente de Alcántara, y para nuestro estimado compañero el oficial del Gobierno civil de Badajoz don Manuel de la Rosa Martínez, ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita Emilia Salgado Aceituno.

LOS SUCEOS DE AYER

UN HERIDO

Rogelio Hernández Pérez, de cuarenta y ocho años de edad, natural de Badajoz, soltero, jornalero, con domicilio en las chozas de las Moreras, manifestó que encontrándose en la taberna de un tal Andrés, al final de la calle del Gurgú, bebió medio litro de vino, y

¡¡CALVOS!!

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico, nuevo, japonés. Pago después del resultado. Escribid KINOL. Apartado 10.073. MADRID.

EL SEÑOR Don Leopoldo de Quirós y Algucil-Carrasco Falleció en Don Benito (Badajoz) el día 30 de diciembre de 1929. A los 88 años de edad y a las tres y media de la tarde.

Los dueños de los Almacenes «LA PALOMA» DELGADO Y BARRENA. Desean a todos sus clientes y amigos feliz y próspero Año nuevo.

LEA V. CORREO EXTREMEÑO Almacenes «San José» Hierros, Aceros, Viqueas, Herraduras, Clavos. Maderas y materiales de construcción. Antonio R. Pina. LA FRA.

El Agente general de La Equitativa (Fundación Rosillo), desea feliz y próspero Año nuevo a todos sus asegurados, agentes y amigos.

UNA MÁQUINA DE ESCRIBIR PARA CADA USO ROYAL 100.000 REFERENCIAS SATISFACTORIAS. CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA Trust Mecanográfico, S.A. AVENIDA PEÑALVER, 16 entlos MADRID.

PRESTAMOS Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Pago fácil de interés y capital por medio de la amortización. Tiempo de cinco a dieciséis años; no obstante, aunque el préstamo está hecho por largo plazo, puede cancelarse pesado el quinto año.

CLEMENTE A. GALLARDO Promotor y corredor de cameralas colopadas. MÉRIDA (Badajoz). CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

FUMADORES La fábrica ROMEO Y JULIETA y su marca aneja MARIA GUERRERO, ofrecen para regalo de Pascua sus cigarrillos de fama mundial. Pidense en todas las Expendurias.

Acabó por embaularme en el rincón, entre la pared y un armario. Apenas puedo moverme. El se ha puesto de pie, delante. Aún volvió al rato a decirme: —Pero hombre, ¡córrete! —¿Hacia dónde?—le repliqué— ¿Hacia arriba o hacia abajo? Porque lo que es a los lados... —Pues estréchate, si puedes. —Mira, mira, que tomen medida cuando le den a uno un billete, o que digan que se paga por centímetros superficiales.

¿QUERÉIS LA SALUD? FERRO-QUINA BISLERI Cura primaveral de la sangre Poderoso reconstituyente APERITIVO E HIGIENICO TONICO EFICAZ Representante en Badajoz: FRANCISCO VARGAS Salmerón, 65

CORREO EXTREMENO

De Salvaleón

Después de las últimas fiestas

Con gran solemnidad, y asistiendo las autoridades locales, se celebró en la iglesia parroquial, la noche del día 24, la tradicional misa del Gallo, que desde hace tres años viene teniendo lugar dentro del mayor orden y compostura.

El día 29, y en la mencionada iglesia, tuvo lugar la fiesta del domingo de desagravios, con motivo de la profanación de que fue objeto el templo a principios del siglo XIII por las tropas austríacas.

Dicha fiesta fué establecida por el Rey Felipe V.

La misa se celebró a las diez y media, oficiando en ella el párroco don Eusebio Vázquez y Marcías y los sacerdotes don Cipriano Pérez y don Francisco Hernández.

Durante el ofertorio el señor Vázquez dirigió una sentida plática alusiva a la festividad.

El acto resultó muy brillante y a él concurrieron también las autoridades y numerosos fieles.

Vida religiosa

Miércoles, 1.—La Circuncisión de N. S. J. C.—Ss. Fulgencio, Justino, obs.; Almaquico, Concordio, Magno, mrs.; Eufrosina, vg.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas. Después de Tercia hay procesión claustral y misa solemne, en la que predicará el muy ilustre señor magistrál.

Por la tarde continúa el canto del divino oficio a las tres.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en Santo Domingo y la Concepción, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN SAN ANDRES

Al toque de oraciones, por la tarde, termina con la solemne acostumbrada el novenario al Niño Jesús, habiendo cánticos.

JUEVES EUCARISTICOS

Mañana, a la hora acostumbrada, es la misa de comunión para los coirades de los Jueves Eucarísticos, en las Descalzas, San Andrés, Santo Domingo y San Agustín.

EN LA CONCEPCION

Hoy, fiesta de la Circuncisión del Señor y lituar de la Compañía de Jesús.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general con himno y cánticos. Se invita a la comunión a todas las Congregaciones que celebren sus cultos en esta iglesia, rogando a los asociados lleven sus respectivas insignias.

Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario y sermón, que predicará el reverendo padre Francisco Javier Ruizpérez, de la Compañía de Jesús.

Consagración de la Compañía de Jesús al Divino Corazón, bendición solemne con Su Divina Majestad, que dará el muy ilustre señor doctor don José Velardos, deán y gobernador eclesiástico.

Terminando todo con la adoración del Niño Jesús, villancicos y cánticos.

EN LAS DESCALZAS

Continúa el piadoso ejercicio de Corte de Cristo y Adoración perpetua a Cristo Rey, en el santísimo sacramento del altar, a las seis de la tarde.

HORARIO DE MISAS EN LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS DE PRECEPTO

En la Catedral, a las seis y me-

En el Liceo de Artesanos

VELADA LITERARIA MUSICAL

La Juventud misionera de la Institución Salesiana de esta capital, ha organizado una velada literario-musical que ofrece a la Santísima Virgen en el LXXV aniversario de la definición dogmática de su Inmaculada Concepción.

La velada tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy, en el salón de actos del Liceo de Artesanos.

El programa a desarrollar es el siguiente:

Primero. Discurso de presentación, por la señorita Purificación García de la Vega.

Segundo. "El peso de una corona", drama en cuatro actos, representado por las señoritas García de la Vega, Ayesterán, Almarza, Román, Hinchado, Borrallo y Contreras.

Tercero. "El monaguillo", coro ejecutado por niñas de la Santa Infancia.

Durante el primer entreacto del drama "El peso de una corona" la señorita Herminia Ayesterán leerá una cuartilla titulada "Amor y gratitud para el misionero". En el segundo, la niña Julia González interpretará una canción gallega, y en el tercero, la señorita Soledad Almarza recitará la poesía de Gabriel y Galán "A la definición dogmática de la Inmaculada".

La asistencia al acto es por invitación.

Registro civil

NACIMIENTOS

Bizarro Asensio Pollán. Suárez Somonte, 32.

José Alfonso Feijóo. Las Morras.

DEFUNCIONES

Casilda Sierra Antúnez, de dieciocho años, tuberculosis pulmonar. Cristóbal Oudrid, 7.

Francisco Arcón Alvarez, de setenta años, asistolia. Atocha, número 14.

Noticias

En la Inspección municipal está depositado un llavero con dos llaves encontrado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras, novedades de las últimas modas; novedades que permitan economizar dinero. NO DEJE USAR SU LEEA LUZ

En el Sagrario, a las ocho y media, nueve y nueve y media.

En San Agustín, a las ocho y diez y media.

En San Andrés, a las ocho, diez y once y media.

En San Roque, a las nueve.

En la Estación, a las ocho y diez y cuarto.

En la Concepción, a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once.

En Santo Domingo, a las siete y media, ocho y media, nueve y cuarto y diez.

En las Descalzas, a las siete.

En Santa Ana, a las siete.

En las Carmelitas, a las siete y media.

En las Trinitarias, a las siete y media.

En San José, a las ocho y media.

Siervas de María, a las siete y cuarto.

Hospicio, a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, a las siete y media.

Información de Villanueva de la Serena

Ha sido elegida la nueva Junta de la Asociación de Funcionarios Municipales

Y va esta información de Juntas directivas, que es lo de máxima actualidad de fin de año. El informador ha tenido hoy tarea a base de relaciones nominales, después de asistir a las renovaciones de cargos directivos en las distintas Asociaciones locales, que por razón de sus reglamentos las celebran anualmente.

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES

Se reunió esta entidad bajo la presidencia del que suscribe, resultando elegida la siguiente Junta directiva para el año entrante:

Presidente, don José Suárez Rodríguez, interventor de fondos del Ayuntamiento.

Vicepresidente, don José Hernández Alonso, jefe de Negociado de primera clase.

Secretario, don Pablo Crespo Cidoncha, oficial de primera clase.

Tesorero, don Mariano Crespo Cidoncha, oficial de primera clase.

Vocales: don Nicanor García-Hierro Pérez, aforador; don Emilio Chiscano Fernández, depositario-pagador; don Agustín González Cruz, guardia municipal; don Antonio Pérez de Villar, vigilante de arbitrios; don Lucas Mera Puerto, guardia municipal, y don Juan Antonio Torres, guardia municipal.

CASINO DE LA SERENA

Preside don Bernardino Hidalgo Cabanillas, y resulta elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Manuel Lozano Zorzano.

Vicepresidente, don Ricardo Ruiz Mellado.

Secretario, don Félix Gálvez Gallardo.

Tesorero, don Ricardo del Pueyo y Pueyo.

Vocales: don Antonio Alvarez y D. de Torres, don Diego Guisado P. de Villar y don Eleuterio Barrantes Parejo.

CASINO LA GRAN PEÑA

Resulta elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Vicente Sáenz Montero, por reelección.

Vicepresidente, don José Gallego.

Secretario, don Rufino Manzano.

Tesorero, don Francisco Mansilla.

Vocales: don Vicente Barrantes, don José Romo y don Telesforo Alvarez.

SOCIEDAD MUTUALISTA LA ESPERANZA

Resulta elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, don José Cuevas Casillas, por reelección.

Vicepresidente, don Juan Carmona.

Secretario, don Juan Díez.

Vicesecretario, don Victoriano Mendoza.

Tesorero, don Diego Casillas.

Vocales: don Francisco Jiménez, don Nicolás Gallardo, don Braulio Ramos, don Angel Vargas, don Emilio L. de Silva, don Diego Muñoz, don José Gil y don Florencio Pino.

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS LA UVA

Celebró sesión ordinaria, presidiendo don Dionisio Comendador, resultando reelegida en su totalidad la Junta directiva.

Reciban nuestra enhorabuena.

Hoy, día 1.º del Año nuevo, contenderán en partido amistoso los equipos Luso Sporting, de Estremoz (Portugal), y Sport Club Villanovense, en el campo de Santa María.

Reina gran expectación para este partido, ya que el equipo visitante es conocido de la afición local, habiendo dejado buena impresión el singular juego del once lusitano.

Ya ven nuestros lectores cómo la afición local mantiene encendidos todos los fuegos de sus entusiasmos deportivos, asistiendo ca-

da día en mayor número a presenciar los encuentros futbolísticos, sin que hayan hecho mella en la afición pura las injustificadas y ostentosas sanciones impuestas al Club local por la Federación regional (o lo que fuera a la sazón), de que oficiosamente se ocupa en "La Libertad" de Badajoz, con título a tres columnas y dos espaciosas líneas, el señor Prieto, a quien todos ustedes ya conocen como parte interesada en contra; en contra del Sport Club Villanovense.

Recuerden su tendenciosa información sobre el histórico partido de la copa, al que asistió el mismo señor Prieto como delegado de aquella Federación regional o lo que fuera a la sazón; siendo uno de los principales causantes del alboroto promovido, con su actuación como tal. Ingratas cosas que no hemos nosotros ahora de resucitar y de las que a renglón seguido procuró excusarse con aquella información, a todas luces impropia de su carácter "oficial" y de otras consideraciones éticas, establecidas por cierto de su propia iniciativa.

No queremos atizar el fuego; que entonces más diríamos. Es que nos dan grima estas cosas. Por lo demás, allá se las arreglen unos y otros, ya que "adhuc sub iudice lis est".

Augusto VAZQUEZ

ANUNCIOS BREVES

Varios

Aluminio puro. Batería de cocina baratas. LA LUZ.

Siempre mejor SOB

Acete. Construcción de conos primera calidad, garantizando no hay salideros. Soldadura a la autógena. La casa que en mejores condiciones hace este envase. Hilario del Castillo. Vázquez Camarasa, número 52. Almedralejo.

Exigido mejor SOB

Artículos afetar. Lámparas. Stylográficas. Bastones. Petacas. Boquillas. LA LUZ.

Fernando Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general. Azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Almedralejo.

Todo a 0'95. Secciones permanentes. LA LUZ.

Siempre mejor SOB

Disuertes. Perfumería. Juguetes. Abrazicos. Caprichos. LA LUZ.

Pedir mejor SOB

HOMBRES

débiles, de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A. Apartado 10.073. MADRID.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, Erisipelas, Ulceras, Sabañones, Escaldaduras, Quemaduras, cicatrices con POMADA ANTISEPTICA 19 Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro. París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias a 1 y 5 pesetas envases según tamaños.

Para vinos y colíaca, DOMEQO

Pino La Ina y Marnano. DOMEQO

Informaciones del extranjero

La Cámara francesa ha aprobado el proyecto de reorganización defensiva de la frontera

Londres, 31.—Se ha anunciado oficialmente la boda de lord Brougham con miss Oliva Plunket, hija de monseñor Plunket, arzobispo anglicano.

APARATOS RADIOTELEFONICOS PARA LOS PUESTOS DE POLICIA

Londres, 31.—En los últimos tiempos se han celebrado diferentes pruebas con aparatos de radiotelefonía, comunicando directamente a los agentes con las brigadas móviles.

Estas pruebas han dado excelentes resultados, y en vista de ello se ha dispuesto proveer de estos aparatos a todos los puestos de Policía.

TEMBLOR DE TIERRA EN OKLAHOMA

El Reno, 31.—En la región central del Estado de Oklahoma se han sentido los efectos de un temblor de tierra de bastante intensidad, que ha causado daños materiales muy importantes, aunque, afortunadamente, no hubo víctimas.

EL PREMIO WILSON

Nueva York, 31.—La Fundación Woodrow Wilson ha decidido conceder a la Sociedad de las Naciones su premio anual de dólares 25.000.

LA EXPEDICION POLAR DEL "CONDE DE ZEPPELIN"

Berlín, 31.—A propósito de la expedición polar del dirigible "Conde de Zeppelin", la Dirección de la Sociedad Aeroarctica comunica que se espera en la actualidad poder negociar el seguro para el año 1931 y realizar entonces la expedición.

La Sociedad aprovecha gustosamente esta ocasión para dar las gracias a los Gobiernos de Alemania, España, Estados Unidos, Canadá, Rusia, Noruega y Dinamarca, que han sostenido generosamente la expedición material y moralmente.

CONDENACION DEL ATENTADO CONTRA EL VIRREY

Lahore, 31.—Después de una viva discusión, el Comité ejecutivo del Congreso nacional ha aprobado por 117 votos contra 69 una resolución condenando el atentado contra el virrey.

Con relación a la enmienda proponiendo la emancipación cívica, el "leader" nacionalista Ghandi ha declarado que la India no se encuentra todavía en estado de adoptar esta actitud.

DESPUES DEL ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE IRIGOYEN

Buenos Aires, 31.—El juez, señor Rodríguez, ha terminado el sumario instruido con motivo del atentado al presidente Irigoyen.

Ha manifestado que no tiene duda alguna sobre la culpabilidad única y exclusiva del agresor Gualterio Marinelli.

Lo demuestra una carta suya dirigida al presidente Irigoyen y que se encontró en el taller de mecánico dentista.

Tiene además el testimonio de una persona que acompañó a Marinelli por las orillas del río de la Plata, sobre la que se guarda reserva todavía.

El afma que utilizó Marinelli es un revólver de primera calidad, del calibre 32.

VIOLENTO CICLON EN EL NORTE DE FRANCIA

El Havre, 31.—Desde ayer reina un violento ciclón.

La fuerza del viento fué tal, que una de las grandes grúas del puerto fué derribada y precipitada al mar, haciendo zozobrar a un remolcador, de cuyos tripulantes perecieron tres.

Varias olas gigantes han in-

vadido e inundado parte de las barridas próximas al mar.

FURIOSO TEMPORAL EN EL ATLANTICO

Lorient, 31.—En todo el litoral del Atlántico reina un furioso temporal, temiéndose que haya causado algunos naufragios.

DOS MUERTOS Y UN HERIDO

Hazebrouck, 31.—El ciclón ha derribado un árbol, cuya caída causó la muerte de dos personas e hirió gravemente a otra.

TEMPORAL DE VIENTO Y LLUVIAS EN INGLATERRA

Londres, 31.—En toda Inglaterra reina un violento temporal de viento y lluvias.

A consecuencia de él se han producido numerosos accidentes, en los cuales hubo dos muertos y cuatro heridos.

El ciclón originó también el derrumbamiento de una casa.

IMPORTANTES DESTROZOS

París, 31.—El temporal reinante en las costas del Atlántico, y especialmente en el canal de la Mancha y mar del Norte, ha causado destrozos importantes e impedido la pesca y la navegación costera.

BANDIDOS MUERTOS EN LUCHA CON LA POLICIA

Chicago, 31.—La Policía ha tenido que entablar una verdadera batalla con tres peligrosos bandidos que penetraron en el local del Sindicato de obreros de las fábricas de neumáticos e intentaron apoderarse del presidente y de una suma de doscientos cincuenta mil francos.

Finalmente, los tres bandidos fueron muertos a tiros.

EL NACIONALISTA NEHRU PIDE LA TOTAL INDEPENDENCIA

Lahore, 31.—El Congreso Pandit ha comenzado sus trabajos.

Pandit Motilal Nehru pronunció un discurso de tonos enérgicos, diciendo que ha de tratarse por todos los medios de poner fin a la explotación de la India y de ejercer el poder, preconizando la completa independencia nacional.

La ceremonia de izar la bandera nacional, presidida por Pandit, ocasionó escenas tumultuosas al ser arrollado el cordón de guardias voluntarios por una muchedumbre no inferior a 30.000 personas.

LAS CAMARAS APRUEBAN EL PROYECTO DE DEFENSA DE LA FRONTERA

París, 31.—La Cámara de los Diputados ha aprobado por una gran mayoría el proyecto de reorganización defensiva de la frontera.

El señor Maginot ha proclamado que es completamente necesario reformar el sistema de protección por medio de fortificaciones muy potentes y de tropas escogidas e instruidas.

Añadió que el proyecto ofrece un conjunto de fortificaciones defensivas tan completo que compensaría la inferioridad numérica en los primeros días de un conflicto.

También el Senado ha aprobado por 274 votos contra 16 el proyecto de reorganización defensiva de la frontera aprobado esta tarde por la Cámara de los Diputados.

El señor Maginot declaró que no presentaría la cuestión de confianza dejando a la Cámara toda la responsabilidad de decidir sobre una cuestión tan importante para el país, y espera que la mayoría sabrá demostrar que Francia es incapaz de cometer cualquier agresión.

Lea Y. CORREO EXTREMENO